



PREDSEDNIK REPUBLIKE SLOVENIJE

BORUT PAHOR

Številka: 092-07-154/2020-1

Datum: 25. avgust 2020

Ministrstvo za kulturo
minister
dr. Vasko Simoniti

gp.mk@gov.si

Spoštovani minister,

name sta se s pismom, ki ga prilagam, v imenu Občine Velike Lašče obrnila župan dr. Tadej Malovrh in g. Matjaž Gruden, predsednik SPD Primož Trubar. V pismu me prosita za podporo pobudi, da Trubarjeva domačija na Rašici pridobi status spomenika državnega pomena. Iz pisma je mogoče razbrati, da si občina Velike Lašče že več kot trideset let prizadeva za pridobitev tega statusa, vendar je žal pri tem neuspešna.

V prilogi k omenjenemu pismu sem prejel tudi mnenje o pomenu Trubarjeve domačije na Rašici, ki ga je izdal Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, OE Ljubljana in ki ga prav tako prilagam. V njem je s stališča varstva nepremične kulturne dediščine izraženo strinjanje z razglasitvijo Trubarjevega izročila (kulturnega prostora) na Rašici, ki dodatno vključuje tudi elemente nesnovne kulturne dediščine, za spomenik državnega pomena.

Pomen in izjemen vpliv Trubarjeve zapuščine za slovenski knjižni jezik in slovensko tiskano besedo sta brez dvoma neprecenljiva. Med drugim je prav na mojo pobudo Vlada Republike Slovenije leto 2017, v katerem smo obeleževali 500 let od začetka protestantskega gibanja in reformacije, razglasila za leto reformacije. Bilo mi je v ponos, da sem lahko predsedoval častnemu odboru obeležitve leta reformacije.

Ob obiskih Trubarjeve domačije in ob dnevih odprtih vrat predsedniške palače v dnevu, ko z državnim praznikom obeležujemo dan Primoža Trubarja, se mi zdi vsakokrat še posebej pomembno izraziti vse priznanje skrbnemu ohranjanju izročila Primoža Trubarja na Rašici kot nepogrešljivega dela nacionalne kulturne dediščine.

Spoštovani minister,

dovolite, da v tem okviru na vas naslovim vljudno prošnjo za še posebej skrbno preučitev možnosti, da bi z ustreznimi ukrepi uresničili dolgoletna prizadevanja Občine Velike Lašče in Slovenskega protestantskega društva Primož Trubar.

Sprejmite, prosim, izraze mojega globokega spoštovanja,

